

## Призвание Моисея. Видение Неопалимой купины

Давным-давно, семья Иакова переселилась в Египет и поселилась в земле Гесем. Это была прекрасная земля, где они пасли скот и жили в шатрах. Со временем их семья стала настолько большой, что превратилась в целый народ, который называли израильским. Бог когда-то пообещал их праотцу Аврааму, что его потомки будут жить в чужой стране, и это предсказание сбылось. Но, к сожалению, со временем народ начал забывать веру своих отцов и стал поклоняться идолам. За это Бог наказал их, и они попали в рабство к египтянам. Фараон, увидев, как много стало израильтян, испугался, что они могут стать опасными, и решил сделать их рабами. Он заставлял их тяжело работать на строительстве – они делали кирпичи из глины с утра до вечера под палящим солнцем, а надсмотрщики били их палками. Фараон решил идти еще дальше и приказал убивать всех новорожденных мальчиков в еврейских семьях. От такого горя вся земля Гесем была в слезах и трауре. Но израильтяне вспомнили о своем Боге, молились и просили о помощи. И Бог услышал их молитвы.

## 2) Рождение Моисея

Для того чтобы спасти еврейский народ из египетского рабства, Бог избрал великого пророка и вождя по имени Моисей.

Когда Моисей родился, его мать очень боялась, что египтяне найдут и убьют её сына. Она три месяца прятала его, а потом, понимая, что так больше нельзя, сделала корзинку, осмолила её и положила туда малыша. Корзинку она оставила у реки, спрятав среди тростника. Однажды на реку пришла купаться дочь фараона. Она заметила корзинку, услышала плач ребёнка и велела своей служанке достать её. Когда дочь фараона увидела красивого младенца, она решила позаботиться о нём. Чтобы ребёнок рос здоровым, она нашла кормилицу для малыша, которая, по счастливой случайности, оказалась родной матерью Моисея!

Когда Моисей подрос, его мать привела его во дворец, где дочь фараона усыновила его и назвала Моисеем, что означает «взятый из воды».

Моисей вырос во дворце, как сын царской дочери, и получил лучшее египетское образование. Но несмотря на свою жизнь в

богатстве, он всегда помнил, что он израильтянин, и любил свой народ.

Бог удивительным образом сохранил Моисея. Хотя фараон хотел уничтожить всех еврейских младенцев, его собственная дочь спасла Моисея, воспитала его как сына, и таким образом Бог подготовил великого вождя для еврейского народа.

### 3) Бегство Моисея из Египта

Однажды Моисей, гуляя среди своего народа, увидел, как жестокий египетский надсмотрщик издевается над одним из евреев. Моисей не смог терпеть такую несправедливость. Когда он убедился, что вокруг никого нет, он заступился за еврейского мужчину и в гневе убил египтянина, а его тело спрятал в песке.

На следующий день Моисей стал свидетелем ссоры между двумя израильтянами. Он попытался их помирить, спросив у одного: «Зачем ты бьёшь своего брата?» Но тот ответил с вызовом: «А кто сделал тебя начальником? Не собираешься ли ты убить меня, как убил египтянина?» Эти слова испугали Моисея, ведь стало ясно, что о его поступке уже знают.

Когда новость дошла до фараона, Моисей был вынужден бежать из Египта, чтобы спасти свою жизнь. Он укрылся в далёкой земле Мадямской. Там Моисей женился на девушке по имени Сепфора, дочери священника Иофора, и у них родились два сына. В это время Моисей жил спокойно, помогая своему тестю пасти скот.

### 4) Неопалимая Купина

Однажды, когда Моисей пас овец у подножия большой горы, произошло нечто удивительное.

Моисей вдруг увидел перед собой куст, который горел, но не сгорал! Представьте себе – куст пылает огнем, но листья и ветви остаются целыми, как будто огонь им ничего не делает. Моисей был очень удивлен и решил подойти поближе, чтобы лучше рассмотреть это чудо.

Но тут вдруг из пылающего куста раздался голос! Это был голос Бога. Он сказал Моисею: «Моисей, не подходи ближе. Сними обувь с ног, потому что ты стоишь на святой земле».

Моисей был так поражен и удивлен, что снял обувь и стал перед горящим кустом, внимательно слушая Бога. А Бог сказал: «Я – Бог твоих предков: Авраама, Исаака и Иакова. Я увидел, как страдают люди в Египте, и решил помочь им. Ты должен пойти в Египет и вывести мой народ из рабства».

Моисей испугался и сказал Богу: «Но как я смогу это сделать? Я ведь простой человек, как я смогу уговорить фараона отпустить народ?»

Но Бог ответил: «Не бойся, я буду с тобой. Когда ты выведешь людей, они придут на эту самую гору и будут поклоняться Мне». И еще Бог сказал Моисею: «Когда тебя спросят, кто тебя послал, скажи им, что это Я – Сущий, тот, кто всегда был и всегда будет». Моисей был очень взволнован и немного испуган, но он доверился Богу и пошел выполнять его задание.

## Святые дня



Святые мученики Сергий и Вакх были высокопоставленными военачальниками в армии римского императора Максимиана, который не знал, что они были христианами. Но их недоброжелатели донесли императору, что Сергий и Вакх

отказываются почитать римских богов, что в то время считалось серьёзным преступлением.

Максимиан, чтобы проверить это, приказал им принести жертвы идолам. Однако Сергей и Вакх отказались, сказав, что они поклоняются только Единому Богу. Разгневанный император приказал снять с них знаки воинского отличия, одеть их в женские одежды и водить по городу с железными кольцами на шеях, чтобы их высмеивали.

После этого Максимиан снова предложил им отказаться от христианской веры, но мученики остались верны Христу. Тогда он отправил их к правителю Сирии Антиоху, который был их старым знакомым и обязан был им своей должностью. Антиох, зная Сергия и Вакха, не хотел их мучить и пытался убедить их отречься от Христа. Но святые твердо ответили, что для них жизнь – это Христос, а смерть за Него – великая честь.

Разгневанный Антиох приказал жестоко избить Вакха, и он скончался от побоев. Сергия же обули в железные сапоги с гвоздями внутри и отвели в другой город, где он был казнён мечом. Так святые мученики Сергей и Вакх приняли свою мученическую смерть за веру во Христа.